

“解码现代产业新引擎,打造服务业强市”系列报道之五 打造浙南知名山海运动之都

首席记者 林长凯

休闲旅游业体量有多大? 去年旅游总收入超80亿元

休闲旅游业是现代服务业的重要组成部分,是反映一个地区生态环境和经济发展的重要窗口,也是美丽乡村建设、促进农村资源充分利用的助推器。

2015年,我市以习近平总书记的“绿水青山就是金山银山”理论为指导,主动适应经济发展新常态,积极推进瑞安旅游业发展。去年,全市共接待旅客715.99万人次,同比增长25.08%;实现旅游总收入81.17亿元,同比增长25.53%。近年来,休闲旅游业逐渐成为拉动我市服务业增长的重要力量。

“十三五”期间,我市休闲旅游业将如何定位,如何发展?

最美人间四月天,花儿吐艳,柳枝婀娜,碧水涟漪,山峦叠翠,处处芳菲浸染。市民纷纷走出家门,来一次愉快的赏花游。前段时间,圣井山的杜鹃花海人气爆棚。据不完全统计,赏花期间,当地旅游总收入达500万元。

圣井山海拔748.6米,景区面积6.6平方公里,由圣井山、景福寺、大南湖3个景区组成,以丽峰秀溪、奇洞怪石为特色,集人文景观和自然景观于一体。在圣井山的瞭望台上向下望,台下及左侧山坡上便是一片盛开的杜鹃花海,面积达上千亩。

据了解,每年从清明节起,不断有游客上山观花,20多天的杜鹃花开花期,都会吸引近10万人次的游客前来观花,最多一天游客可达万人以上。

游客多了,受益的是当地村民。村民们在自家门口,就可以出售自产的春笋、菜干、笋干、鸡蛋、番薯干和白茅根等土特产。“杜鹃花开了,生意至少好了10倍。”村民陈爱莲高兴地告诉记者,自家鸡蛋、梅菜干等土特产,每天销售额达600多元,而平时的销售额只有几十元。

此外,火爆的赏花之旅还带动了当地农家乐的生意。据了解,目前圣井山有圣井农家乐、好再来农庄等较受游客欢迎的农家乐,经营得好的农家乐,一天的营业额达2万多元,一般的也有七八千元。

市风景旅游局相关负责人说,在我市,除了圣井山的杜鹃花形成赏花经济外,桐浦、金川、马屿天井坪等地的油菜花也带动当地经济发展。我市

还形成了瑞枫公路沿线草莓采摘、高楼杨梅采摘等特色农业休闲旅游产业。

近些年来,传统捕鱼产业开始走下坡路,渔民纷纷转行。随着北鹿岛、铜盘岛开发,海岛游开始盛行,近海休闲游亦在我市兴起,出现了2家休闲渔业公司,从事水上观光休闲旅游,是以休闲渔船为载体的“水上农家乐”。

据了解,目前我市2家休闲渔业公司共有休闲渔船13艘,这些休闲船的船老大都是由渔民转行而来。休闲观光渔业的出现,让渔船变成游船,一产转为三产,同时还让渔民过上了稳定的日子,腰包也鼓了。

随着高楼绿道、红枫古道等景点的开发,休闲运动游受到市民喜爱。高楼绿道在建成后,很多市民到高楼

绿道观光、骑休闲自行车,或在绿道上散步。市民陈粒说:“平时在市区工作,家里到办公室两点一线,缺乏运动,工作之余出来走走,运动一下,有益身心健康。”

眼下,随着美丽乡村建设、三改一拆、五水共治等工作的开展,农村的环境变得越来越美,到农村观光的城里人越来越多。陈粒说:“在周末,带着孩子,到农村住一两天,体验一下农村生活,是一种很好的生活方式。”目前,湖岭、高楼的一些农村率先开设了民宿,做得比较成功的有黄林、均路等地,在我市及周边地区有一定的知名度。据市风景旅游局的统计数据显

示,我市现有登记在册的休闲民宿10多家,房间200多个,床位400多张。
(下转第3版)

增值税纳税 改为按季申报 5万户小规模纳税人受益

本报讯(通讯员 陈万通 首席记者 严小章)小规模纳税人增值税纳税申报可不再按月申报,而是按季申报,我市有5万多户小规模纳税人受益。这是记者昨日从市国税局获悉的。

据悉,按季申报纳税是指以一个季度为一个纳税期,也就是说纳税人在每年1月、4月、7月、10月的申报期内要进行上一个季度的申报。而本次纳税期限调整是自4月1日(税款所属期)起,即按季申报的小规模纳税人4月、5月、6月的销售情况于7月份申报期内一并申报纳税。因5月1日起,我市全面推开“营改增”试点,为此营改增试点小规模纳税人4月份营业情况在5月申报期内仍在各主管地税机关办理,5月、6月营业情况应在7月申报期内向国税或地税申报缴纳增值税。

“建议纳税人选择与电信、移动、联通等其中一家签订并开通 vpdn 账号,实现网上办理纳税申报。”市国税局相关负责人介绍,这项新政推行后,将惠及我市众多小微企业,减轻符合条件的小微企业申报压力,为企业释缓缴税现金压力,增加流动资金发挥重要作用。

除纳税申报改为按季申报外,增值税小规模纳税人还将享受到不少税收政策红利,如季度销售额不超过9万元的,免征增值税等。



水库 溢洪度汛

受连日来降雨影响,山塘水库水位上涨,全市29个山塘水库中,有5个超过汛限水位,开始溢洪。据市气象台消息,上周,我市周降水量72.5毫米。目前,全市河道水势平稳,水库运行正常,各项防汛工作有序进行。图为昨日桐溪水库溢洪道正在溢洪。

(记者 庄颖超)

《罗阳大道一工地 施工挖断燃气管道》后续 泥水灌入燃气管道, 清理用时需两天 昨日所有管道修复疏通完毕



在现场 6版

国内部分酒店借“营改增”上调资费 我市酒店餐饮业未跟风涨价

财富榜 11版

顺丰设立失联儿童守护站?

顺丰官方:是假消息,小朋友走失后应报警!

微播报 12版

□责任编辑 郑拥拥 李群 □新闻热线 13958846666 □电子邮箱 rarbj@126.com

瑞安农商银行ETC免费办理中
免安装费,赠送价值175元 ETC设备
省内高速过路费更享9.7折优惠
20亿信贷普惠大行动
贷款送上门 等您来预约
详询 4008057702
瑞安农商银行
RUAN RURAL COMMERCIAL BANK

中国银行瑞安支行
中行“消费通”
信用卡分期付款业务
受理流程更简便 付款期数更灵活
分期手续费更优惠
详询瑞安中行各营业网点

瑞安日报 分类广告
小分类 大市场 今日播报 明日见报
刊登热线:65917777

免费保养 每日5名
扫一扫关注车元素
400 899 6787

80个卡位全免费
像我这么好
你去哪里找
瑞安优质众创空间邀您入驻
65833066 13958817123
瑞安日报万事好网络经济产业园
浙报传媒瑞安电商园

瑞安日报 旗下产业
锋线快印
FENG XIAN KUAIYIN
承接各种印刷
电话 6688 8081